

培训机构提前大半年准备,说起上榜经历,负责人感叹新规之严

我哪里是在找场地 根本就是在抢房子啊

本报记者 沈蒙和

要从2000多家机构中脱颖而出,成为“白名单”一员,到底凭借的是什么?昨天,记者采访了几家上榜的培训机构后发现,真的是故事一箩筐。

就以杭州拱墅区算学宫培训学校为例,说起此次上榜经历,算学宫的举办人“阿牛老师”余逸舟向钱报记者感慨:“为了规范办学,一切努力都是值得的。”

花了近半年找房 被别的机构截胡四次

从去年下半年起,阿牛就开始进行前期准备。

首先,办学场地必须符合要求,不仅面积要达标,而且要进行租赁备案,通过消防审批。“这是硬杠杠,我估计,剩下没上榜的1000多家机构,多半都折在这一关上。”阿牛分析道。

由于算学宫申报的是非营利性民办教育机构,办学场地要在500平方米及以上(营利性民办教育机构的标准,是300平方米及以上)。

算学宫已经开办多年,考虑到原先的场地面积达标,租赁手续齐备,也通过了消防设计、验收备案,阿牛向区教育局咨询,是否能直接申报。结果被告知,办学场地有楼层的要求,招收14周岁及以下孩子的教学点,所在楼层不能高于3楼。

于是,阿牛开始了寻找合适办学场地的漫漫征途。他告诉钱报记者:“你如果仔细看一下这次的‘白名单’,就会发现主城区上榜机构的数量明显不及周边地区,因为市区的商务楼基本上都是高层建筑,1到3楼的还要符合消防规范的场地不好找。”

如今回顾当初历时近半年的找房经历,阿牛说:“我哪里是在找房子,根本是在抢房子!符合规范的办学场地屈指可数,各个培训机构都想租。经常是我前一天看好,第二天带上定金预备签约,却被人捷足先登,一问,对方也是办培训机构的。类似被抢的经

历,前前后后起码有4回。”

最令阿牛郁闷的一次,是朋友介绍的一处场地,位于某高层商务楼的二楼,楼层合适,面积超过500平方米,他看得很心动。

在里头转了好几圈后,阿牛发现美中不足的是独立消防通道少1个,而要求必须有2个独立消防通道。这可咋办?

有人建议在外部架设一个钢架楼梯。“这么做,消防倒是能通过,可社区居民不答应啊!”阿牛又找来这幢大楼的建筑设计人员帮忙想办法,终于找到一处闲置的电梯井,能够进行改造,在内部架设楼梯,达到消防要求。

眼看万事具备,他兴冲冲去签约,打算马上开工改造。没想到得到回复是:“不好意思,我们已经跟别人签了。”

直到去年11月底,阿牛才找到现在这处独门独院只有一层楼的办学场地。但要符合规范,还是得改造,首当其冲就是拆除屋前的雨棚。“这可不是说拆就能拆的,要找城管、街道等相关部门审批通过才行。”光是这个雨棚,就把阿牛折磨得瘦了一圈。

至少三位专职老师 杜绝在编老师有偿补课

场地过关。接下来,阿牛开始盘点算学宫的师资。

根据规范要求,各培训机构必须有3位以上专职老师,且有教师资格证。“这个要求看起来简单,但不少培训机构未必能做到。比方说,如果平时请的是在职老师来上课,这一关肯定过不了。”阿牛认为,这条要求不仅是规范校外培训市场,而且和“不允许在编老师校外有偿补课”的要求相呼应。

除了老师外,规范对培训机构的校长任职资格也有要求——必须具有中级及以上职称,且有5年以上教学管理经验。“师资这关,我们相对轻松一点。”阿牛说,“因为从办学开始就自己培养老师。校长王老师之前曾在高校工作,有9年教学管理经验。”

然后,就是教学设施方面的一些投入。“教育部门对设施设备倒是没什么硬杠杠,只不过前期投入了那么多,我想索性都



改善下,给8间教室都配上了72英寸的一体机。”

最后一步,就是去教育局申报、审批。按阿牛的说法是,出人意料地顺利。“理论上60个工作日以内办妥,差不多是3个月,但实际上拱墅区教育局20个工作日就搞定了。”他说,“我感觉只要符合规范办学,教育部门对校外培训机构还是支持的,尤其是有教学理念的机构,像我们这里就是‘让数学充满欢声笑语’。相关负责人甚至还特意提醒我,营利性与非营利性教育机构的区别,反复跟我确认是不是确定要申报非营利性教育机构。”

这一通折腾下来,累是真当累。但阿牛觉得还是有必要的,能够规范校外培训机构,杜绝那些偷偷摸摸请在职老师上课的情况。“只有这样,培训机构才能建立自己的教学体系,做出本土化特色。其实,我觉得促使我这么做的最大动力,来自于一切从孩子培养的角度出发。”

浙商大杭州商学院今年招生,推出“转专业承诺制”

本报讯 浙江工商大学杭州商学院连续5年入选武书连“中国高水平独立学院”。据了解,该校2018年共有24个本科专业招生,面向浙江计划招生1207人,热门专业招生人数总体稳定,略有增长。招办负责人表示,今年学校招生政策亮点很多,包括推出“转专业承诺制”等等,尤其值得上二段线的高考生关注。

学院每年选拔2%以内的优秀二年级本科学生转入浙江工商大学本部学习,变更为浙江工商大学学籍,享受公办生的待遇。

所有学生均享有全校范围内申请调整专业的机会,申请“零门槛”。近3年转专业满足率达90%以上。第二、三、四、五学期初,可以提出转专业申请,第二、三学期可在全校范围内转专业,第四、五学期可在所在系同类学科中转专业。

2018年浙江省进档考生(艺术类除外),入校一个学期后,无不及格及违纪情况,实行转专业承诺。具体如下:(1)超过浙江省二段线70分及以上,可在全校范围内申请转专业,确保考生转入其申请的第一志愿专业。(2)超过浙江省二段线60分及以上,可在全校范围内申请转专业,确保考生转入其申请的前三志愿专业之一。

高考英语单科成绩在110分及以上者,可获得申请学校会计学(ACCA方向)、金融学(CFA方向)学习资格。

学校还面向学生设立金额为10000元的特别优秀奖学金。

在人才培养上,学校充分发挥财经类院校优势,强调应用型技能和职业化发展,充分尊重学生的意愿,呵

护、引导学生的求知欲、专业兴趣和志向。除了原来的双专业政策,今年拟在新生中开设一体化双专业,学生可以修读主专业X+微专业W,即X+W双专业复合培养模式。W微专业课程将利用短学期进行授课,强调“微”和“精”。例如财会和金融专业在短学期学习大数据课程,营销+电子商务,商务英语+国贸,设计+VR等。

近年来,学院的就业率始终保持在95%以上,毕业生的平均月薪一直高于浙江省普通本科毕业生的平均月薪。考研率也呈逐年上升的态势。近三年来,学院共有近400多名应届毕业生被浙江大学、复旦大学、北京师范大学、浙江工商大学等国内外知名高校录取为硕士研究生。

本报通讯员 金薇薇 本报记者 沈蒙和